

ΦΥΛΗ ΓΛΩΣΣΑΣ ΣΚΟΠΕΛΟΥ



ΠΡΟΕΛΕΥΣΗ ΚΑΙ ΧΑΡΑΚΤΗΡΙΣΤΙΚΑ

Η φυλή Γλώσσας Σκοπέλου εκτρέφεται από 20 εκτροφείς σε αριθμό περίπου 2884 προβάτων στον Ν. Μαγνησίας. Έλαβε το όνομά του από το χωριό Γλώσσα της Νήσου Σκοπέλου όπου παλαιότερα εκτρεφόταν σχεδόν αποκλειστικά.

ΜΟΡΦΟΛΟΓΙΚΟΙ ΧΑΡΑΚΤΗΡΕΣ

Ο χρωματισμός της φυλής παρουσιάζει σχετική ομοιομορφία. Η πλειονότητα των προβάτων έχει λευκό χρωματισμό σε όλο το σώμα εκτός από τα αυτιά, το στόμα και γύρω από τους οφθαλμούς, όπου παρουσιάζουν μαύρο και ενίοτε κοκκινόμαυρο χρώμα. Ένα μικρό ποσοστό προβάτων είναι λευκά και μόνο ελάχιστα είναι κοκκινόμαυρα σε όλο το σώμα.

Η κεφαλή είναι κωνική με ελαφρώς κυρτό επιρρίνιο. Τα περισσότερα αρσενικά φέρουν μεγάλα και δυνατά κέρατα ενώ τα θηλυκά σπανίως φέρουν κέρατα τα οποία είναι υποτυπώδη.

Τα αυτιά της φυλής είναι μετρίου μεγέθους και οριζόντια έως ημιόρθια.

Η ράχη των ζώων πάνω από τους ώμους παρουσιάζει κύρτωμα ή σέλωμα όπως ονομάζεται από τους εκτροφείς. Η ουρά δεν είναι ιδιαίτερα μακριά και φτάνει κατά μέσο όρο τα 28 εκατ.

Ο μαστός του είναι ελαφρώς χαλαρός με όχι ιδιαίτερα καλή πρόσφυση και οι θηλές οι οποίες έχουν οριζόντια κατεύθυνση είναι μικρές.

Το σωματικό βάρος των κριών είναι κατά μέσο όρο 65 κιλά και των προβατίνων 51 κιλά.

Το μαλλί του είναι πλούσιο και καλύπτει όλο το σώμα, εκτός από το πρόσωπο, τα άκρα και την κοιλιά. Στα περισσότερα πρόβατα μικρός θύσανος μαλλιού πέφτει στο μέτωπο.

ΑΝΑΠΑΡΑΓΩΓΙΚΕΣ ΙΔΙΟΤΗΤΕΣ

Οι αμνάδες με καλές συνθήκες εκτροφής εισέρχονται στην αναπαραγωγή στην ηλικία των οχτώ μηνών.

Οι τοκετοί σε ποσοστό 60-70% είναι δίδυμοι και πραγματοποιούνται από τον Οκτώβριο έως τον Απρίλιο.

ΑΠΟΔΟΣΕΙΣ

Το σωματικό βάρος των αρνιών μετά τον απογαλακτισμό σε ηλικία 50 ημερών είναι 14-17 κιλά.

Η γαλακτοπαραγωγή των προβάτων κυμαίνεται στα 160 κιλά γάλακτος με μέση περίοδο αρμέγματος 174 ημέρες.

ΔΙΑΤΡΟΦΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ

Η διατροφή των προβάτων της φυλής στηρίζεται στις βοσκές, οι οποίες στην πλειονότητα τους βρίσκονται σε οπωρώνες όπου υπάρχει άφθονο χόρτο σχεδόν όλους τους μήνες του έτους.

Συμπυκνώματα δίνονται κατά την τελευταία περίοδο της κυοφορίας και τους πρώτους μήνες της γαλουχίας.